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1990-ben, a rendszerváltás egyik 
eredményeként program kezdődött a 
megfelelő testnevelési lehetőségekkel 
nem rendelkező iskolák tornaterem
építésére, amelyet a kormányzat ki
emelten támogatott. Ezek sorába tarto
zik a budapesti Hősök terén levő iskola 
bővítése is.

Az iskola a század elején épült elő
csarnok, tornaterem nélküli elemi isko
laként, amely a történelem viharai so
rán különböző más — például légol

talmi — funkciókat is kielégített. A bő
vítésére szóló tervezési megbízást a 
STUDIO KHK Építész és Mérnöki 
Iroda Kft. (1065 Budapest, Bajcsy- 
Zsilinszky út 7. Tel.: 322-7249; Fax: 
342-7549) 1992-ben kapta meg.

Az első pályázati vázlattervünkben 
már felvetettük — ha másként nem, 
későbbi bővítésként — az iskola étter
mének és konyhájának a megépítési 
lehetőségét. Tekintettel arra, hogy az 
étkeztetés igen mostoha körülmények 
között, egy osztályterem időnkénti 
igénybevételével folyt, az Önkormány
zat a beruházás volumenének ismere
tében indokoltnak találta a tornaterem
mel együtt az étterem megépítését is. 
így alakult ki a végleges program.

Az iskola Rákosliget családi házas 
környezetében van. Ebből következő
en a homlokzatképzés, tömegalakítás 
során a családi házas, kertes beépítés, 
a kisteres osztálytermek, ebédlő, kony

ha stb., valamint a nagyteres tornate
rem hármas követelményét kellett ki
elégíteni.

A tornaterem az udvar szintjével 
azonos szintre került. Itt épült az elő
csarnok is, amelynek térfala az osz
tálytermek folyosójának galériás meg
oldása miatt lényegesen kitágítja a te
ret. A félköríves külső határolású elő
csarnok legyezőszerűen összefutó 
acél gerendáit a középen álló acél 
oszlop fogja össze. E körül fordul meg 
a közlekedési irány, válnak szét a fél
szintek.
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Az osztálytermekbe vezető folyosó 
fél szinttel magasabban van, és nyak
taggal kapcsolódik a meglévő iskola 
folyosójához. Fél szinttel lejjebb pedig 
a tornatermi öltözők, a műhely, vala
mint a kazánház található.

A bővítés osztálytermei a családi 
házak építési vonalában vannak, azok
hoz hasonló homlokzat magassággal. 
Az iskola új épületrészeinek kapcsola
tai, tömegformálása a kertes beépítésű 
városrész mediterrán jellegét hangsú
lyozzák.

Az épület hagyományos szerkezetű, 
tégla falakkal, acél gerendás födém
mel. Külső tégla falai a már jól bevált 
többrétegű, hőszigetelt megoldással 
készültek. A tornaterem födémszerke
zetének kialakításában a fa távtartók 
alkalmazásával, a fa és acél anyagú 
szerkezetek együttesével újszerűség
re törekedtünk a sablonosnak számító 
„sima” rácsos tartók helyett. A külső 
mészhomoktégla burkolat azonos a 
meglévő iskola épület homlokzatán 
használt anyaggal.

A Hősök terei általános iskola zenei 
tagozatos. Ebből adódott az ötlet, hogy 
egy — megfelelő hangon szóló — kis 
harangot is építsünk. (A megépült ha
rang a normál zenei „A” hangon szólal 
meg.) A harangnak azonban torony is 
kell, a toronyba pedig óra. Ez utóbbi az 
iskola szigorú időbeosztás szerinti mű
ködését jelképezi. A torony formálásá
val, a harang elhelyezésével igyekez
tünk a szakrális jelleget elkerülni.

Az épületet 1994 áprilisában adták 
át, még a tanév befejezése előtt.

Kovács Sándor
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